
 

 

 

Aplikace Castiglianových vět – staticky neurčitá úloha 

 

Máme určit maximální vnitřní ohybový moment v tyči. Tyč je staticky neurčitá. Za staticky neurčitou 

volíme reakci RB. 

 

Musí platit věta o minimu deformační energie 
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Aplikace Castiglianových vět – staticky určitá úloha 

 
 

Tyč je z lineárně elastického materiálu. V bodech A a B jsou kloubová uložení. 

Dáno: l, Ød, F, E 

 

Určíme průhyb tyče pod silou F jako  

 

F

U
w




 . 

 

Tyč je uložena staticky určitě. Reakce v  bodech A a B určíme z podmínky rovnováhy - reakce jsou  

svislé síly: 
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Deformační energie v jednotlivých částech tyče závisí na vnitřním ohybovém momentu. 

  

Vnitřní ohybový moment Derivace momentu Meze integrálu 
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Pozn: V první části tyče musí být myšlený řez veden ve směru tyče ve vzdálenosti x od bodu A – osa x 

musí být totožná s osou tyče (dx je element délky tyče). 


